

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. Az önkormányzat tájékoztatja a lakosságot, hogy a gyermekjóléti és családsegítő szolgálat új helyre költözött. Az új cím: 6750, Algyó, Piac tér 17. Telefon: 62/267-048. Az ügyfélfogadási rend nem változott: hétfőtől csütörtökig 8-15 óra között, pénteken 8-tól 10 óráig várják az algyóieket.

ÁSOTTHALOM. Kispéter Ferencné Juhász Erzsébet 1908. szeptember 4-én született Szegeden. Századik születésnapja alkalmából a gondozási központ vezetője és munkatársai virágsokorral és tortával köszöntötték Ásotthalom legidősebb asszonyát.

BALÁSTYA. Nem mindennapi vendég látogat Nandafalvára: egy indiai maharadza, Bhaktivédánta Szadhu Maharádzs. Királyi családban született, apja az indiai Bihar államban levő Mungir város maharádzsja volt. Szadhu Maharádzs szeptember 23-án 18 órakor tart előadást a nandafalvi hindu templomban.

DOMASZÉK. Az új hulladékudvar megnyitásával a településen nem szállítják el a házak elé kitted szemetet. A lomtalanítás is megszűnt, mert a lakosok folyamatosan és díjmentesen szállíthatják a hulladékudvarba szemetüket.

ÖTTÖMÖS. Nyolcadik alkalommal rendez négyeshatár-találkozót Balotaszalás, Öttömös, Pusztamérges és Ruzsa október 3-án. A négy település találkozásánál megemlékezést tartanak és megkoszorúzzák a 2000-ben felállított kopjafákat. Az emlékezést kulturális műsor követi.

PUSZTASZER. Az alkotóházban őszi alkotótábor kezdődik szeptember 29-én. A festőművészek munkáiból ugyanitt október 4-én nyílik kiállítás. Az ünnepélyes megnyitót 10 órakor tartják, amit délben ebéd követ. Erre jelentkezni október 2-áig lehet 8 és 10 óra között az alkotóházban. Az ebéd 1000 forint.

RÖSZKE. Az önkormányzat 1 millió 600 ezer forint támogatást nyert a Csongrád Megyei Önkormányzattól játszótér-felújításra. A pénzből a Hunyadi utcai játszótérre varázsolják újjá.

SZATYMAZ. A Dankó Pista művelődési házban és környékén rendezik meg szeptember 27-én az első szatymazi hagyományörző napot. A rendezvény 10 órakor kezdődik. - Társastáncot oktatnak a művelődési ház nagytermében 17 órától.

RUZSA. Zajlik a Felszabadulás utca rekonstrukciója, amelyre több mint 51 millió forintot nyert a település. Nemcsak a burkolat újul meg, hanem buszvárót és parkolókat is kialakítanak, megoldják a csapadékvíz-elvezetést.

SZEGED. Az 1848/49-es szabadságharc és 1956 szegedi eseményei, az 1879-es nagyárvíz, Juhász Gyula szerelmei, a helyi sajtó története, József Attila, Radnóti Miklós, Mátyás király, Rákóczi fejedelem, Kossuth Lajos életének szegedi vonatkozásai - többek között e témákról szóló rendhagyó órákkal várja a középiskolásokat az új tanévben a Somogyi-könyvtár. Az angol nyelv iránt érdeklődőknek a British Council kínálja a könyvtár segítségével igénybe vehető, ingyenes online nyelvtanulási lehetőséget. A könyvtár munkatársai az iskolások mellett más csoportokat is szívesen fogadnak. A jelentkezést a 425-525/146-os telefonszámon és a tajekoztato@sk-szeged.hu e-mail címen kérhetnek részletes fölvilágosítást.

ZÁKÁNYSZÉK. A gondozási központ kirándulást szervez Budapestre szeptember 29-én. A résztvevők ellátogatnak a Parlamentbe és Szentendrére. Jelentkezni a gondozási központban, Csúcsné Erikánál lehet. - A Zákányszék jövőjéért Alapítvány gondozásában megjelent a Zákányszék és Borszék épített és természeti értékei című kiadvány. Az ingyenes kiadvány egy példánya aláírás ellenében átvehető a teleházban.

EGY NAPRA KINYITOTTÁK A SZEGEDI VÁROSHÁZA ELZÁRT RÉSZÉIT IS

Ágyúgolyót falaztak a toronyba

Először és egyetlen napra nyílt meg a nagyközönség számára a szegedi városháza. Főként helybeliek rohantak meg, bejárták az amúgy elzárt termet, megmászták a tornyot.

DOMBAI TÜNDE

Szeged tizenkét középülete nyílt meg a kulturális örökség hétvégéjére. A városháza debütált. Kivételként kizárólag vasárnap volt nyilvános a ház, hiszen szombaton reggeltől estig esküvők töltik meg. A legelső húszas csoportot Polgár Antal turisztikai referens kalauzolta - kétszáz lépcsőfokon át - az alagsortól a kétemeletes ház tornyáig. Ismerd meg hazádat alapon főként szegediek eredtek a nyomába. További előnyként értékelték, hogy két olasz turista kedvéért a 125 éve újjászületett épület történetét és legendáit angolul is hallhatták.

A díszteremben - mai kor gyermekei lévén - a tápéi Bálint Sándor-iskola rádiósakkörösei mobiltelefonnal fényképeztek, majd végigkutaták a pad sorokat, és megkérdezték, hogyan szavazhatnak az önkormányzati képviselők a tanácsülésen. A megoldás egyszerű: Lechner Ödön koncepciójának és Pártos Gyula aprólékos munkájának köszönhető, hogy a mai városháza műemlék. Emiatt minden egyes közgyűlés előtt a képviselők asztaláiba szerelik a szavazókészüléket. Amúgy a következő ülésen használnak először laptopot, nem küldenek ki nekik többé papírhegyeket a felkészüléshez. Elég e-mailezni az előterjesztéseket.



■ TÚRAVEZETÉS LEGENDÁKKAL ÉS A VALÓSÁGGAL

Fotó: Miskolczi Róbert

A polgármesteri hivatal sárga és szürke épülete között ívelő Sóják hídján megtudhattuk: a velencei mintát idéző folyosón közlekedett Ferenc József és udvartartása, amikor a császári pár az 1879-es árvíz után négy évvel megnézte az újjáépült várost. A szóbeszéd szerint viszont inkább az átjáró alatti adóiroda ügyfeleiről ragadt a név a Sóják hídjára.

Csak a legmerészebb látogatóknak ajánlották, erre - tériszony ide vagy oda - mindenki látni akarta, hogy fest a város a 45 méter magas torony erkélyéről. A csigalépcsőn felkúszva megnézhettük az első, a mostani helyén álló egyszintes városháza eredeti harangját 1832-ből. Még mindig kongat, de már csak a nyelve mozog, ugyanis ha az egész harang kilengene, veszélyesen imbolyogna

vele az egész torony. A legenda szerint a régi városháza erkélyén állt Haynau osztrák császári hadvezér az 1849-es szőregi csata napján. Egy magyar tüzer ágyújával meg is célozta a távolból, de nem találta el. A golyó azonban a toronyba fúródott, és átépítéskor emlékül az új toronyba is belefalazták.

További FOTÓK a témáról az interneten! www.delmagyar.hu

IDEIGLENES MEGÁLLÓK AZ ANNA-KÚTNÁL – AUTÓVAL ÉS BUSSZAL CSAK KÉSŐBB Holnaptól járnak a villamosok

Kedden hajnalban visszaáll a szegedi villamosközlekedés rendje. Sikerült az Anna-kúti csomópont szombati tesztje. Egy hónap van még az utolsó simításokra. Az autósok és a buszok október 22-én hajthatnak át a keresztvezetést.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Éjjeli bulimaradékok mutatták szombat reggel: sörösüvegeknek és kődobálásnak is ellenáll az Anna-kúti csomópont kicserélt vágányhálózata. A hivatalos

próbajáraton a két legelterjedtebb típusú villamos tesztelt: a több mint százéves nosztalgiaokocsi Hubai Ferenc, a legfiatalabb Tatrával Nagy István. Az ellenőrző bizottság két szerelvényt megtöltött. Tüzetesen vizsgált, jegyzőkönyvet, fényképezett a megrendelő önkormányzat, a tervező, a generálkivitelező Hidtechnika Kft., az üzemeltető Szegedi Közlekedési Társaság, a tömegközlekedési nagyprojektet irányító Szeged Pólus Nonprofit Kft., valamint az összes, útért felelős hatóság küldöttje.

Mind a hat új kiterőben centire le mérték, mennyire pontosan nyílnak ki az ajtók a duplájára magasított peronok mentén. Figyelték, milyen halak és rengésmentesen siklanak a villamosok a gumiba ágyazott sínparokon. Nézték a felsővezetékeket: valóban levezeti-e a zajt a házfalakhoz erősített speciális műszálas sodronyköteg. - Villamosaink két szélsősége vizsgáltatta a keresztvezetést. Jól sikerült. Innentől bármelyik átmege rajta. Kedden hajnalban minden vonalunkon menetrend szerint indítjuk a járatokat. És több mint két hónap kint alvás után végre remízbe vihetjük villamosainkat. Megszűnnek a villamospótlók - tájékoztatott a főpróbáról nem kis elégedettséggel Dózsa Gábor SZKT-igazgató. Lengyel Imréné 26 éve villamosvezető, kedden az 1-esen kezd. Azért buszoszott be Mórahalomról, hogy saját szemével győződjön meg arról, mennyire más lett a Kossuth Lajos sugárút és Tisza Lajos körút keresztvezetése.

→ IDEIGLENES MEGÁLLÓK, KÉZI VÁLTÁS. Ez Magyarország legkorszerűbb keresztvezetése, mégis ki kell szállnia a vezetőnek, és kézzel átállítania a váltót - egyelőre. Ez a beállítás része, ami csak közlekedés közben finomítható. Egy héten belül kész, csakúgy, mint a peronok berendezése. Addig ideiglenes megállók jelölnek ki: az 1-esre a Püspök utca-Szilágyi utca közötti részen, a 3-asra és a 4-esre a Kálvin téri ideiglenes megállóban lehet felszállni. A 4-es kecskéstelepi végállomásánál a szerelvények újra a Sajtóház elöl indulnak. A 8-as troliváltozatlanul a Lechner tér-Madách utca-Kálvin tér hurokban fordul. Az autósok és a buszok október 22-én hajthatnak be a keresztvezetésbe.



■ TUJÁK ELSŐ ÉS ÚJ GENERÁCIÓJA TESZTELTE A CSOMÓPONTOT

Fotó: Karnok Csaba

További FOTÓK a témáról az interneten! www.delmagyar.hu

→ HÍREK

GREGOR-EMLEKTÁBLA ASZÓFÖN

Martonyi János, az Orbán-kormány (1998-2002) külügyminisztere avatta fel szombaton Gregor József emléktábláját Aszófőn, ahol a Kossuth-díjas művész 1996-tól tíz éven át minden nyáron jótékonyági koncertet szervezett a helyi templom javára. Az ünnepség óriási sikerű emlékhangversennyel folytatódott, amelyen Oberfrank Péter zongoraművész-karmester kíséretével felléptek a Magyar Állami Operaház magánénekesei, Rálik Szilvia, Szolnoki Apollónia és Fekete Attila. Gregor Józsefet Szeged, Gárdonyi és Budapest XVII. kerület mellett Aszófő is díszpolgárává választotta, és a falu jötevényeként emlékeznek rá.

A NŐ ÉS A TEST/ISÉG

A Nő és a Test/iség címmel rendezett konferenciát a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán a Társadalmi Nem Tudománya Kutatócsoport, az angol tanszék és a Könyvtártudományi Tanszék. A 4. nyelv, ideológia, média tanácskozáson harminc előadó harmincféle megközelítésben szól a témáról, így - többek között - az anyaság és a szexualitás problematikájáról, a „nehéz napok” gyönyöreiről vagy a sztárinterjúkról, illetve Dosztojevskij nőalakjairól.

PUBLIC ART ALKOTÁSOK SZEGEDEN IS

Hét vidéki nagyvároshoz hasonlóan máától két héten át Szeged közterein is olyan kortárs műalkotások jelennek meg, amelyek az utca emberéhez szólnak. A public art olyan kérdéseket vet fel, ami mindenkit érint, és amit mindenki ért. Október 5-éig egy óriási köztéri padlómatrica látható az Aradi vértanúk terén a város légi felvételével, amelyen öntapadó pöttyökkel mindenki megjelölheti lakhelyét, kedvenc pontját. A Dugonics téren A törpe és az óriás elhagyott dolgai címmel köztereken szokatlan tárgyakat - egy-egy cipőt, hagyományt, szalámit és kenyert - helyeznek el óriási és egészen apró méretben. A Dugonics tér Dáni utca felőli oldalán ma este 7-kor Székely Endre képzőművész performance-a kezdődik.